
Til Energiudvalget 

 

Vedr. Orientering om ændret pristillæg 

 

Jeg er indehaver af en Gaia Wind 11kw husstandsvindmølle, som blev sat op i sommeren 2011. 

Det har været et stort chok at modtage denne orientering om ændret pristillæg. Jeg har i fuld tiltro til 

ordlyden i VE-lovgivningen, opsat min husstandsvindmølle.  

Da vi købte den, fik vi en økonomisk oversigt fra Gaia Wind, som viste økonomien i opstillingen 

set over 20 år. De ca. 500.000 kr som opstillingen i alt kostede, valgte vi så at finansere over 15 år.  

På den måde har forudbetaler vi vores el. 

 

Det er ikke for at score kassen, vi har sat en husstandsvindmølle op. Vi har i kombination med et 

jordvarmeanlæg, gjort en gammel dårligt isoleret proprietærgård rentabel at bo i, men ikke mindst 

økologisk rentabel. Vi producerer ca. 33.000 kwh om året, vores elforbrug var i 2014 på 16.330 

kwh og ca. halvdelen af elforbruget kan vi levere med husstandsvindmøllen, mens vi må købe 

resten.  

 

For at det skal kunne løbe rundt økonomisk, er vi fuldstændig afhængige af de 60 øre/kwh vi får for 

strømmen vi sælger. Ellers kan vi ikke betale afdrag, forsikring og service på vindmøllen. Det er 

kun lige akkurat det løber rundt.  

 

Vi har investeret en halv million af vores egne penge, i et grønt tiltag som ikke kun kommer os men 

hele samfundet til gode. Vi købte møllen før nettomålerordningen, den ville vi gerne have været på, 

men det lod sig ikke gøre, jeg spurgte og fik svaret at man ikke lovgav med tilbagevirkende kraft. 

 

Derfor har vi stillet os tilfreds med 60 øre/kwh.  

 

Problemet er nu, at vi har finanseret møllen over 15 år, men pludselig ændrer I pristillæget så vi kun 

har en indkomst til at betale afdragene med, i 12 år! 

Jeg vil gerne spørge Energiudvalget, hvordan skal jeg betale afdragene de sidste 3 år? 

Hvordan skulle jeg kunne vide at det her kunne ske, når det ikke fremgik af VE-lovgivningen? 

 

Vi havde regnet med at møllen kunne køre i mindst 20 år. Men nu kan vi måske blive nødsaget til at 

tage husstandsvindmøllen ned allerede efter 12 år, da det vil være umuligt rent økonomisk at holde 

den kørende.  

Er det virkelig sådan man vil belønne os borgere, som af egne penge har forsøgt at bidrage til et 

bedre miljø, er den den tak vi skal have?  

 

Kan vi få lov at komme over på nettomålerordningen?  

 

Synes I det her er rimeligt?  

 

Jeg ser frem til at modtage et svar fra udvalget. 

 

Med venlig hilsen 
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